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VERBALE N° 22/2025

SEDUTA DEL 10 giugno 2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2025 (duemilaventicinque) il  giorno 10  (dieci) del mese di  giugno la Commissione Controllo è

convocata in presenza, in seduta congiunta con la Commissione 5, e ai sensi dall’art. 23 del Regolamento

del Consiglio Comunale, in sede referente, presso la Sala Firenze Capitale di Palazzo Vecchio alle ore 12.00,

con il seguente ordine dei lavori:

� Comunicazioni del Presidente;

� Audizione del Direttore ad interim della Fondazione Teatro della Toscana, Carlo Calabretta,

dell’Assessore  alle  Partecipate,  Giovanni  Bettarini  e  del  Direttore  della  Direzione

Partecipate, Enrico Maria Peruzzi;

� Varie ed eventuali. 

Per la segreteria della seduta è presente Monica Caiazzo, per lo streaming è incaricato Mario Rizzuti.

Per la Commissione Controllo sono presenti, alle ore 12:00:

il Presidente della Commissione Controllo Paolo Bambagioni, il Vicepresidente Enrico Conti, la Consigliera

Caterina Arciprete,  il  Consigliere  Cristiano Balli  (in  sostituzione del  Consigliere  Nicola  Armentano),  la

Consigliera Patrizia Bonanni, il Consigliere Dmitrij Palagi, il Consigliere Marco Semplici, la Consigliera

Angela Sirello,

Alle ore 12:06 sono presenti il Consigliere Massimo Fratini e il Consigliere Luca Santarelli.

Alle ore 12:08 è presente il Consigliere Massimo Sabatini.

Per la Commissione 5 sono presenti, alle ore 12:00:

il Presidente della Commissione 5 Marco Burgassi, la Consigliera Patrizia Bonanni, la Consigliera Stefania

Collesei (in sostituzione del Consigliere Andrea Ciulli),  il  Consigliere Matteo Chelli (in sostituzione del

Consigliere Giovanni Gandolfo), il Consigliere Vincenzo Maria Pizzolo, il Consigliere Eike Schmidt.

Sono presenti il  Direttore  ad interim della Fondazione Teatro della Toscana, Carlo Calabretta, l’Assessore

alle Partecipate, Giovanni Bettarini e il Direttore della Direzione Partecipate, Enrico Maria Peruzzi.

Il Presidente Paolo Bambagioni verifica la presenza dei seguenti consiglieri della Commissione Controllo,

come da foglio firma:
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CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

COMPONENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE ARMENTANO Nicola BALLI Cristiano

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela

Il Presidente Marco Burgassi verifica la presenza dei seguenti consiglieri della Commissione 5 come da fo-

glio firma:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BURGASSI Marco

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE CIULLI Andrea COLLESEI Stefania

COMPONENTE GANDOLFO Giovanni CHELLI Matteo

COMPONENTE PIZZOLO Vincenzo Maria

COMPONENTE SCHMIDT Eike

Il Presidente Paolo Bambagioni apre la seduta alle ore 12:10 essendo presente il numero legale per entrambe

le Commissioni.

Il  Presidente  Paolo  Bambagioni  introduce  l’ordine  dei  lavori  e  ringrazia  il  Direttore  ad  interim della

Fondazione Teatro della Toscana,  Carlo Calabretta,  l’Assessore alle  Partecipate,  Giovanni Bettarini  e  il

Direttore della Direzione Partecipate, Enrico Maria Peruzzi per essere intervenuti alla seduta odierna.

Il verbale della seduta del 03.06.2025 della Commissione Controllo è considerato come approvato.
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Il Presidente della Commissione Controllo lascia la parola al Presidente della Commissione 5.

Prende la  parola il  Presidente della Commissione 5, Marco Burgassi,  che annuncia un approfondimento

successivo della Commissione 5 sulla programmazione artistica delle sedi che fanno parte della Fondazione

Teatro della Toscana.

Prende la parola il Direttore della Direzione Partecipate, Enrico Maria Peruzzi, spiegando che il 18 febbraio

scadeva il termine per la presentazione della domanda al Ministero per la programmazione triennale e per il

mantenimento della qualifica di teatro nazionale.  La domanda è stata presentata ed è adesso in corso di

analisi.

Prende  la  parola  l’Assessore  alle  Partecipate,  Giovanni  Bettarini.  In  particolare,  con  riferimento  alla

Fondazione Teatro della Toscana, sono approfonditi i seguenti temi:

-  Le sedi di riferimento della Fondazione Teatro della Toscana sono tre: il Teatro della Pergola, il Teatro

Era, il Teatro di Rifredi.

-  Bilancio e organizzazione gestionale della Fondazione Teatro della Toscana.

- Direzione artistica: il direttore artistico del Teatro della Toscana e del Teatro della Pergola di Firenze è

Stefano Massini.

- Approvazione del bilancio di previsione 2025.

- La Pergola, come istituzione culturale, cerca di creare un legame con la città e i suoi abitanti, offrendo

opportunità di partecipazione e scambio.

Alle ore 12:12 è presente il Consigliere Enrico Ricci.

Alle ore 12:16 è presente il Consigliere Valerio Fabiani.

Alle ore 12:18 è presente la Consigliera Beatrice Barbieri.

Prende la parola il Direttore ad interim della Fondazione Teatro della Toscana, Dott. Carlo Calabretta. In

particolare, con riferimento alla Fondazione Teatro della Toscana, sono trattati i temi relativi a:

- Armonizzazione della parte artistica con la nuova gestione.

- Riorganizzazione interna.

Al  termine  dell’audizione  del  Direttore  ad  interim della  Fondazione  Teatro  della  Toscana,  Dott.  Carlo

Calabretta,  si  apre il  dibattito in aula,  ai  quali  partecipano le Consigliere e i  Consiglieri:  la Consigliera

Angela Sirello, il Consigliere Luca Santarelli.

L’Assessore  alle  Partecipate,  Giovanni  Bettarini  risponde  alle  domande  poste  dalle  Consigliere  e  dai

Consiglieri,  sottolineando l’importanza di  poter  avere una direzione artistica  autorevole  all’interno della

Fondazione Teatro della Toscana.
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Alle ore 12:43 è presente il Consigliere Francesco Casini.

Alle ore 12:49 è presente il Consigliere Mossuto.

Alle ore 13:09 è presente la Consigliera Cecilia Del Re.

Riprende il dibattito in aula, al quali partecipano le Consigliere e i Consiglieri:  il Consigliere Matteo Chelli,

il Consigliere Eike Schmidt, il Consigliere Massimo Sabatini, la Consigliera Stefania Collesei, il Consigliere 

Dmitrij Palagi, la Consigliera Cecilia Del Re, il Consigliere Angelo Balli, il Consigliere Vincenzo Maria

Pizzolo.

Il Direttore ad interim della Fondazione Teatro della Toscana, Carlo Calabretta, l’Assessore alle Partecipate,

Giovanni Bettarini e il Direttore della Direzione Partecipate, Enrico Maria Peruzzi rispondono alle sollecita-

zioni da parte dei Consiglieri.

Alle ore 13:09 esce il Consigliere Eike Schmidt.

Alle ore 13:13 esce il Consigliere Enrico Conti. 

Alle ore 13:25 esce il Consigliere Guglielmo Mossuto.

Alle ore 13:37 esce la Consigliera Cecilia Del Re.

Alle ore 13:52 esce il Consigliere Vincenzo Maria Pizzolo.

Alle ore 13.55 il Presidente Bambagioni chiude la seduta.

 

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

VICEPRESIDENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE ARMENTANO Nicola BALLI Cristiano

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE DEL RE Cecilia

COMPONENTE FABIANI Valerio

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SANTARELLI Luca

Palazzo Vecchio                                                            Tel.  055 2768248                            
Piazza della Signoria, 1                                                 
50122 Firenze                                                               E-mail commissione.controllo@comune.fi.it – http://commissioniconsiliari.comune.fi.it/



                                         

                                                                              

STRUTTURA AUTONOMA                                                                                                                                                      Commissione Consiliare
DEL CONSIGLIO COMUNALE                                                                                                                                                Controllo Enti Partecipati         
 

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione 5:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BURGASSI Marco

COMPONENTE MOSSUTO Guglielmo

COMPONENTE BARBIERI Beatrice

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE CASINI Francesco

COMPONENTE CIULLI Andrea COLLESEI Stefania

COMPONENTE GANDOLFO Giovanni CHELLI Matteo

 COMPONENTE PIZZOLO Vincenzo Maria

COMPONENTE RICCI Enrico

COMPONENTE SCHMIDT Eike

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 17.06.2025.

                La Segretaria                                                                                      Il Presidente

              Monica Caiazzo                                                                               Paolo Bambagioni
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